

快乐“村跑”邂逅百年“市集”

2024“施洛华杯”浙里乡村健康跑(马屿站)跑出快乐“加速度”

■记者 潘虹 通讯员 金蒙蒙

“5、4、3、2、1，鸣枪开跑！”11月23日上午8时，随着发令枪响起，2024“施洛华杯”浙里乡村健康跑(马屿站)暨温州10公里大众等级达标赛火热开跑，500余名“村跑”选手冲出起跑线，奔跑在瑞安市马屿镇马北村的健身步道上，用脚步丈量土地，感受汗水挥洒带来的畅快与自我超越的成就感。



上午7时20分，参加“村跑”的选手早已早早到达现场，他们一边热身、拍照，一边和队友互相鼓励。来自仙降街道的魏学国是一名“村跑”新手，“练习了3个月，我就来参加了。朋友都说‘村跑’以开心为主，我就来玩玩逛逛，等下跑完步，和朋友一起再逛一下‘马屿会市’，就当周末放松了。”魏学国说。

31分38秒，选手贾肇炜冲过终点线，夺得男子第一名。“我是瑞安人，现在在金华读书，得知家乡举办‘村跑’，必须来参加。跑在家乡的村路上，我切实感受到近几年家乡的变化，不仅沿河的健身步道色彩亮丽，目光所及之处也是一幅幅美丽的乡村画卷。”他告诉记者，他练习跑步已经有10来年，跑步让他身体放松、精神愉悦，让他学会更加自律。

37分47秒，选手贾肇平冲过终点线，夺得女子第一名。据了解，她是特意从乐清赶来参加此次活动的。“我是一名全职妈妈，6年前开始跑步，主要是觉得特别

解压。和其他跑步比赛相比，‘村跑’更让人放松，在山村步道跑步，不仅空气清新，沿途的风景也美。我提前一晚来到马屿，住在这里的民宿，和参加比赛的朋友一起逛了马屿会市，吃了瑞安特色小吃，感受瑞安的乡村文化。”贾肇平说。

“来来来，戴上此次奖品‘马屿眼镜’，一起来摆个pose拍个照！”贾肇平与女子第二名、第三名获得者现场就把奖品眼镜戴起来打卡留念，“我知道‘施洛华’这个眼镜品牌，老板原来是马屿人啊！墨镜带起来很舒服，以后就陪着我们参加各项比赛吧。”三人乐呵呵地说。

跑道内，选手互相加油打气，愉快向前冲；跑道外，“马屿会市”等配套活动丰富多彩。“此次‘村跑’路线，是瑞安的母亲河飞云江旁的堤坝，全长共10公里，串联起马屿镇几个村的生态景色，希望选手在快乐跑步的同时可以欣赏到乡村秀美景色和乡村振兴成果，感受马屿镇和美乡村的独特魅力。”马屿镇镇长陈早介绍，“此

外，‘村跑’正值‘马屿会市’举办期间，市集现场设有2400多个摊位，售卖农耕物资、家电、日用器具、美食小吃等，前来参赛的选手还可以感受接地气的乡村市集。现场，我们还安排了40余位党员志愿者，维护现场秩序，帮助指引道路。”

据悉，本次活动由中共浙江省委宣传部、浙江省农业农村厅、浙江省体育局、浙江省乡村振兴局、浙江广播电视集团、浙江省体育总会主办，瑞安市体育事业发展中心、瑞安市农业农村局、马屿镇人民政府承办。



本科职业人才受欢迎 瑞安“引才专列”驶入 浙江广厦建设职业技术大学

本报讯(记者潘虹 通讯员 储国成)“欢迎你们组织企业前来！希望能有机会在瑞安召开一场专场招聘会，我们带学生过去。”11月20日，瑞安“引才专列”驶入位于浙江东阳的浙江广厦建设职业技术大学，该校招生就业处处长孙灿与我市人力社保局党委副书记、副局长胡卫军相谈甚欢，双方就下一步合作展开深入交流。

据悉，目前全国共有本科层次职业学校33所，浙江广厦建设职业技术大学是经教育部批准设立的本科层次职业学校。学校前身是浙江广厦建设职业技术学院，在原金华城乡建设学校和浙江广播电视大学东阳学院基础上组建。2003年4月，经浙江省政府批准，教育部备案正式建校。2019年12月，经教育部批准升格为本科层次职业学校，开展本科层次职业教育试点，校名暂定为浙江广厦建设职业技术学院(本科)。2020年6月，经教育部批准，学校正式更名为浙江广厦建设职业技术大学。2021年8月，学校举办者变更，办学体制改为国有民办。2022年6月，学校获得学士学位授予权，成为全国首批职业本科学士学位授予单位。

“今年是‘职业本科’的第一个毕业季，我们抢抓秋季招聘的窗口期，为企业招聘明年‘职业本科’毕业生‘打头阵’。”在招聘现场，胡卫军一边向前来求职咨询的大学生介绍瑞安“510+行动计划”等人才政策，一边向记者介绍此行的安排和计划，“学校不仅专业设置与瑞安产业结构较为匹配，而且距离瑞安也不远，这是一个很大的优势。此外，2025届毕业生中温州籍学生有800余人，这些学生也是我们重点的招引目标。”

“我就是瑞安人，在学校看到家乡的企业，很是亲切。”现场，来自瑞安上望薛里的薛雯倩同学向多家企业投递了简历。她乐呵呵地说：“安固、松田这些企

业在瑞安也很有名，今年招聘的岗位和我的专业也挺合适，我就都投递了，争取优中选优。”

“我们此次需要招聘一些机械类相关专业的技术人员和内勤人员，现场收到的简历都还不错，后续我们会进行进一步沟通。其中几位还是瑞安学生，欢迎他们回家的时候来企业参观。”浙江铭博汽车部件股份有限公司人事经理张铭告诉记者。

“创业之都欢迎您，来了就是一家！”招聘现场，瑞安市大学生人才政策的大幅海报也吸引了老师与学生的围观。“就业补贴、实习补贴……这份人才政策还是颇有‘含金量’的，此次特意做一个专区展出，就是希望让学生深入了解瑞安的人才政策，为瑞安企业输送更多的职业人才。”孙灿说。

“这是我们的初次合作，再次向学校发出诚挚邀请，希望学校可以组织学生来瑞安参观、考察，让更多学生来瑞安实习、就业、创业，我们人社部门将作为‘桥梁’，搭建好学校与企业的合作平台。”胡卫军连连发出邀请，希望“政企校”三方合作更加深入。

据统计，当天市人力社保局共组织安固集团有限公司、浙江龙纪汽车零部件股份有限公司、浙江松田汽车电机系统股份有限公司等20家优质瑞企前往，招聘岗位涉及机械见习工程师、技术员、工艺工程师、外贸业务员等不同领域，共提供岗位283个，现场共收到简历295份，达成初步意向21人。



汀田街道社区卫生服务中心门急诊综合大楼启用

本报讯(记者陈成成 通讯员曾为莹)11月22日，汀田街道社区卫生服务中心门急诊综合大楼启用。该大楼的建成投用，将进一步改善辖区群众就医条件，全面提升健康保障能力。

汀田街道辖区人口约6万人，社区卫生服务中心承担着辖区基本医疗、预防、保健、康复、健康教育、计划生育指导“六位一体”的医疗卫生服务功能。随着社会发展和辖区居民医疗需求不断提高，原社区卫生服务中心难以满足居民“家门口”的就医需求。为改善广大辖区群众的就医条件，2022年，汀田街道社区卫生服务中心门急诊综合大楼建设工程启动。门急诊综合大楼总投资6378万元，占地5.82亩，建筑面积6142平方米，医疗用房面积3900平方米，地下室2242平方米。新大楼投用后，在原有全科医疗科、内科、外科、儿科、妇科、中医科、皮肤科、五官科、口腔科、预防保健科、体检中心、标准化慢病管理中心、120院前急救、检验科、B超、心电图、DR、胃镜检查室等科室的基础上，又增加了CT检查、体外碎石治疗等服务，医疗服务能力得到进一步提升。

为方便患者就诊，该门急诊综合大楼在门诊设置了8个诊疗区，把同一个系统或同一类症状疾病的相关诊疗科室



安排到同一个区域，相关专科检查室、治疗室紧邻设置，尽量缩短患者院内行程，充分体现以患者为中心的服务理念。

门急诊综合楼项目正式建成投用，将极大地改善汀田街道社区卫生服务中心基础设施短板，有力地提升诊疗服务能力水平，为群众提供更加舒适、安全、高效的医疗服务，更好地满足辖区居民对健康服务的需求。

据悉，门急诊综合大楼投用后，汀田

街道社区卫生服务中心将启动住院大楼建设工程(二期)。新住院大楼将在现院址上扩建，该项目估算投资5584.21万元，总用地面积3902.26平方米，建筑面积约6400平方米，相关配套设施也将同步建设。



715户老年家庭畅享便捷晚年 我市2024年居家适老化改造 提前完成

本报讯(记者项颖 通讯员王晓慧)近日，我市2024年居家适老化改造传来捷报，任务已提前全部完成，全市共有715户家庭受益，补助资金达927万元，为众多老年人的居家生活送去便利与安全。

“现在有了扶手和轮椅这些物品，我和老伴的生活方便多了，感谢政府对我们老年人的关心！”家住老城区的林大爷激动地说道。随着年龄的增长，林大爷家中原有的部分设施已无法满足他与老伴的日常需求。居家适老化改造后，卫生间和房间内崭新的扶手不仅为他们的行动提供了有力支撑，更让他们的心灵充满了安全感。

据悉，自今年9月启动居家适老化改造以旧换新服务以来，市民政局秉持“快准狠”的工作作风，扎实推进该项工作。“快”字当先，采用“白加黑、5+2”的工作模式，争分夺秒，加速改造进程；“狠”抓落实，为改造商明确任务目标，压实责任，确保改造工作高效有序；“准”确无误，在补助资金的拨付环节，精准分批次进行初审与复核，保障每一笔资金都能准确无误地发放到老年人手中。

此次以旧换新服务紧密贴合老年群体的实际需求，借助政策的东风，一系列智能化、健康化的适老产品纷纷走进老年人家庭。智能马桶助力老年人轻松解决如厕难题，感应式夜灯在夜间

为老年人照亮前行的道路，防滑垫有效降低了滑倒的风险……这些贴心的改造不仅提高了居家养老的安全性，更为老年人的日常生活带来了极大的便利，让他们能够在熟悉的家中安享晚年。

“居家适老化改造以‘真金白银’补助老年人改善居家养老环境，旨在让我市老年人的养老生活更幸福！”市民政局相关负责人表示，目前，今年的适老化改造任务虽已圆满完成，但对于仍有需求的老人，可前往改造商处进行预登记，待明年政策开放后，将第一时间为他们提供服务。

“此次居家适老化改造的提前完成，是我市积极应对人口老龄化、关爱老年群体的重要举措。”市民政局相关负责人表示，下一步，我市将继续探索更多养老服务新模式，不断提升老年人的生活质量与幸福感，让瑞城每一位老年人都能在社会的关爱下，拥有一个温馨、舒适、安全的晚年生活。



内修“文化” 外练“功夫”

“微改精提”让汀田香桥村文化礼堂“内外”联动

本报讯(记者潘虹 通讯员周宁宁)唱歌曲、学模范、诵经典，道德讲堂“花式”学奋斗榜样；阅读，让你遇到更好的自己，“百姓书屋”打通全民阅读“最后一公里”……近日，经过“微改造、精提升”后的汀田街道香桥村文化礼堂，不仅硬件设施大幅提升，文化活动也愈加丰富。

据了解，香桥村文化礼堂位于汀田街道香桥村振发路，占地面积达300平方米。为了让文化旅游事业进一步“活”起来，该街道充分做好文旅融合“微改精提”工作，弘扬文明新风，提升村民素质，致力于打造一个精神的栖息地与农村文化的繁荣之地。今年，汀田街道投资60万元，启动“微改造、精提升”工程，旨在将其升级为

四星文化礼堂。经过5个月精心施工，如今礼堂以“新面貌”迎接八方来客。

“礼堂内设置了文化展厅、道德讲堂、百姓书屋、书画室、退役军人谈心室等对外开放服务。借此契机，香桥村还整合资源，巧妙利用周边公园空间，增设了一个多功能运动场，其独特之处在于集多种运动功能于一体，全面满足不同年龄层与兴趣群体的需求。”汀田街道相关负责人介绍。

“多功能运动场建成后，早晨来快步走，晚上来‘遛娃’，环境又好又安全。”运动场周边住户纷纷点赞。据悉，该运动场以“一场多用，便捷运动”为核心理念，倡导活力健康的新生活方式，紧扣“体育、健康、运动”三大主题，精心打造了篮球场、

羽毛球场、健身步道以及百姓大舞台等一系列亲民场馆，深度挖掘并展现了当地的特色文化底蕴。

“屋内，读书学习修身养性；屋外，运动健身锻炼身体。此次‘微改造、精提升’让文化礼堂‘内外’联动，文化礼堂不仅成为推动乡风文明建设的重要阵地，也成为公共文化服务的关键平台，是香桥村在做好做深文化礼堂建设工作的有益探索，营造出香桥村独有的文化氛围，真正实现了‘文化礼堂，精神家园’的美好愿景。”该负责人介绍。

未来，香桥村文化礼堂将继续通过文化讲堂、人文活动、文化传承来传递社会正能量，为打好文旅深度融合打下基础。